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 12. SINIF KİMYA DERSİ 1. DÖNEM 2. YAZILI SORULARI 

 
1-  Aşağıda bazı bileşik çiftleri verilmiştir: 
I. H3PO4 - HClO3 
II. HNO3 - N2O5 
III. H2SO4 - Na2Cr2O7 
Buna göre hangilerinde altı çizili olan atomların 

yükseltgenme basamakları aynıdır? 

A) I, II ve III.         B) I ve II.           C) I ve III. 
D) II ve III.            E) Yalnız I.   
 
 

2-  H2(g) +1/2O2(g) → H2O(s) + enerji 

tepkimesi ile ilgili; 

I. İstemsiz tepkimedir. 
II. Yanma olayı gerçekleşmektedir. 
III. O2 molekülündeki O atomları indirgenir. 
yargılarından hangileri doğrudur? 

A) Yalnız I.        B) Yalnız III.         C) II ve III. 
D) I ve III.          E) I, II ve III. 
 

 

3-  P + HNO3 + H2O → H3PO4 + NO 

redoks tepkimesi en küçük katsayılar ile denkleştiril-

diğinde girenlerin toplam katsayısı kaç olur? 

A) 3       B) 5      C) 8      D) 10      E) 12 

 
 
 
 
 

4-  Mg(k) + Pb
2+

(suda) → Mg
2+

(suda) + Pb(k) 

tepkimesi istemli olarak gerçekleşmektedir. 
Buna göre; 

I. Mg metali indirgendir. 
II. Pb metali yükseltgendir. 
III. Mg metali yükseltgenmiştir.  
yargılarından hangileri doğrudur? 

A) Yalnız I.            B) I ve II.             C) Yalnız III. 
D) II ve III.             E) I, II ve III. 

 
 
5- Aşağıdaki pil sisteminde Cu elektrodun 
kütlesinin zamanla arttığı gözleniyor. 

 
Buna göre; 

I. Dış devrede elektron akışı 2. kaptan 1. kaba 
doğrudur. 
II. 1. kapta yükseltgenme gerçekleşir. 
III. Zn

2+
 derişimi zamanla artar. 

yargılarından hangileri doğrudur? 

A) Yalnız I.         B) Yalnız II.          C) I ve II. 
D) II ve III.          E) I, II ve III. 
 

 

 

 

 

6-   Aşağıda verilen bilgilerden hangisi yanlıştır? 

A) Elektrokimyasal pilde elektrot, elektriği ileten 
katı bir maddedir. 
B) Elektrik akımı, anot yarı hücresinden katot yarı 
hücresine doğrudur. 
C) İnert elektrotlar tepkimeye girme isteği çok az 
olan metallerdir. 
D) Pil çalışırken katot elektrolitinde pozitif yük 
miktarı azalır. 
E) Tuz köprüsü içerisinde genellikle KNO3, NaCl, 
NH4Cl gibi çözeltiler kullanılır. 
 

7-   Cu(k) / Cu
2+

(1M) // Ag
+ 

(1M) / Ag(k) 
Yukarıda şematik olarak gösterilen elektrokimyasal 

pille ilgili; 

I. Cu elektrodun kütlesi zamanla artar. 
II. Pil tepkimesi: 

Cu(k) + 2Ag
+
(suda) → Cu

2+
(suda) + 2 Ag(k) 

şeklindedir. 
III. Dış devrede elektronlar Ag elektroda doğru 
hareket eder.  yargılarından hangileri doğrudur? 

A) Yalnız II.          B) Yalnız III.        C) I ve II. 
D) I ve III.             E) II ve III. 

 

8-  Aşağıdaki metallerden hangisi “inert elektrot” 
olarak kullanılabilir? 

A) Pt        B) Al      C) Zn      D) Fe       E) Pb 

 

9-    Al(k) / Al
3+

(1 M) // Ag
+
(1 M) / Ag(k) 

Yukarıda şematik olarak gösterilen elektrokimyasal 

pil ile ilgili; 

I. Anot tepkimesi: Al(k) → Al
3+

(suda) + 3e
– 

şeklindedir. 
II. “//” sembolü tuz köprüsünü gösterir. 

III. Katot tepkimesi: Ag
+
(suda) + e

–
 → Ag(k) 

şeklindedir.  yargılarından hangileri doğrudur? 

A) Yalnız I.          B) Yalnız II.          C) I ve II. 
D) I ve III.            E) I, II ve III. 

 
10- 

 
yarı pil tepkimesinin potansiyeli kaç V’tur? 

A) –1,60   B) –0,80   C) –0,12    D) 0,80   E) 1,60 
 

11-Bazı elementlerin aktiflik sıralaması şöyledir: 
Al > Ni > Co > H > Cu 

Buna göre aşağıdaki bilgilerden hangisi yanlıştır? 

A) Al metali HCl çözeltisi ile reaksiyona girer. 
B) Co(NO3)2 çözeltisinde Ni metali yükseltgenir. 
C) Cu metali HI asidi ile reaksiyona girerek H2 gazı 
oluşturur. 
D) Al metali ile yapılmış kapta Ni

2+ 
iyonlarını içeren 

çözelti saklanamaz. 
E) Ni(k) + Co

2+(
suda) → Ni

2+
(suda) + Co(k) 

tepkimesi kendiliğinden gerçekleşir. 
 



12- Standart elektrot potansiyelini; 

I. sıcaklık, 
II. derişim, 
III. basınç 
niceliklerden hangileri etkiler? 

A) Yalnız I.           B) Yalnız II.        C) I ve II. 
D) I ve III.             E) I, II ve III. 
 
 
 
13-  Mg(k) / Mg

2+
(suda) // Cu

2+(
suda) / Cu(k) 

Mg(k) için E°ind = –2,37 V 
Cu(k) için E°ind = +0,34 V 
Şeması verilen çalışan pilin başlangıç potansiyeli 
kaç V’tur? 
A) +2,71   B) +2,03   C) –2,03   D) –2,71    E) –3,23 
 
14- 

              
Zn

2+
(suda) + 2e

–
 → Zn(k) E° = –0,76 V 

2H
+
(suda)  + 2e

–  
→ H2(g) E° =  0,00 V 

Cu
2+

(suda) + 2e
–
 → Cu(k) E° = +0,34 V 

Şekildeki elektrokimyasal hücre ile ilgili 

aşağıdakilerden hangisi yanlıştır? 

A) Standart başlangıç pil potansiyeli 0,76 V’tur. 
B) 1. kaba sabit sıcaklıkta Zn(NO3)2 katısı eklenip 
çözülürse pil potansiyeli artar. 
C) 2. kaba sabit sıcaklıkta NaOH katısı eklenirse 
pil potansiyeli azalır. 
D) 1. kaba sabit sıcaklıkta saf su eklenirse pil 
potansiyeli artar. 
E) 2. kaba sabit sıcaklıkta 1M olacak şekilde 
Cu(NO3)2 katısı eklenip çözülürse pil potansiyeli 
artar. 
 
15- Bazı elementlerin standart indirgenme 
potansiyelleri şöyledir: 
Ni

2+
(suda) + 2e

–
→ Ni(k)  E° = –0,25 V 

Sr
2+

(suda) + 2e
–
→ Sr(k)  E° = –2,89 V 

Ag
+
(suda) +  e

–
 → Ag(k)  E° = +0,80 V 

Cr
3+

(suda) + 3e
–
 → Cr(k) E° = –0,74 V 

Buna göre, elementlerin aktifliklerinin küçükten 

büyüğe doğru sıralanışı aşağıdakilerden hangisidir? 

A) Ni < Ag < Cr < Sr        B) Ag < Cr < Ni < Sr 
C) Sr < Ni < Cr < Ag        D) Ag < Sr < Cr < Ni 
E) Ag < Ni < Cr < Sr 
 
 
16- Aşağıda lityum-iyon pilinin tepkimesi verilmiştir. 

Li + TiS2 → Li
+
 + TiS2

- 
     E° = +3 V 

Buna göre; 

I. Katı hâldeki bir lityum çubuk anot olarak 
kullanılmıştır. 
II. Diğer pillerden temel farkı katı elektrolit 
içermesidir. 
III. Yükleme (şarj) yapılabilen pildir. 
bilgilerinden hangileri doğrudur? 

A) Yalnız I.        B) Yalnız III.          C) I ve II. 
D) II ve III.         E) I, II ve III. 

17- Faraday’ın elektroliz kanunları ile ilgili; 

I. Elektroliz devresinden geçen elektrik akımı ile serbest 
hâle geçen veya çözünen madde miktarı doğru 
orantılıdır. 
II. 1 Faradaylık yük birimi 96485 C’dur. 
III. 1 mol elektronun yükü, 1 Faraday kabul edilir. 
ifadelerinden hangileri doğrudur? 

A)Yalnız I.  B)Yalnız III.  C)I ve II.  D)II ve III. E)I, II ve III. 
 

18- Elektroliz olayı ile ilgili; 

I. İstemli olarak gerçekleşir. 
II. Bileşiklerin ayrıştırılmasında kullanılabilir. 
III. Kendiliğinden gerçekleşmeyen redoks tepkimelerinin 
elektrik enerjisi yardımıyla gerçekleştirilmesidir. 
yargılarından hangileri doğrudur? 

A)Yalnız I. B) Yalnız II. C) I ve II. D) II ve III. E) I, II ve III. 
 

 
Formülü 19 ve 20. Sorularda kullanabilirsiniz 

19- 80 g kütleli bakır çatal gümüş metali ile kaplanmak 
istenmektedir. Bakır çatal içinde AgNO3 çözeltisi bulunan 
elektroliz kabının katoduna bağlanıp 9,6485 amperlik 
akımla elektroliz edilmektedir. Bakır çatal, gümüşle 
kaplandığında kütlesi 101,6 g olarak ölçülmektedir. Buna 

göre elektroliz süresi kaç saniyedir? (Ag: 108) 
A)1000    B) 2000    C) 3000    D) 4000       E) 5000  

 
 
 
 
 
 
 

20- 9648,5 C elektrik yükü kullanılarak MgCl2 sıvısı 

elektroliz edilmektedir. Buna göre; katotta toplanan Mg 

katısı kaç gramdır? (Mg:24) 
A)1,2          B)2,4          C)3,6        D)4,8         E)5,2  
 
 
 
 
 
 
 
21- Hoffman voltametresi ile bir miktar su elektroliz 
edildiğinde katotta 60 cm

3
 H2 gazı toplanmaktadır. Buna 

göre anotta hangi gazdan kaç cm
3
 toplanır? 

A)10          B)20          C)30        D)40         E)50  
 
 
 
 
 
 
22- Aşağıda verilen yöntemlerden hangisi metalleri 
korozyondan koruma yollarından biri değildir? 
A) Metali galvanize etmek 
B) Metalleri korozyona dayanıklı başka metallerle  
kaplamak 
C) Metali boyamak 
D) Kurban elektrot kullanmak 
E) Metallerin suyla temasını sağlamak 

 
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 

           

12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22 

           

Not: Soruların puan değeri 5’er puan ve süre 1 ders saatidir. 

"İnsana ancak çalıştığının karşılığı vardır." (Necm, 53/39)  

Muvaffakiyetler dilerim. 


